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1) Laske oheisen kytkennin 4 kQ:n vastuksessa
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Voit valita tehtidvin 2
2) Oheisen piirin kytkin, joka on ollut suljettuna pitkédn ~ 1
aikaa, avataan hetkelld t = 0. e o o s . G
a) Laske kelan jénnite ja virta, kun t > 0.Merkitse, v T! -t
nédkyviin jénnitteen polariteetti 9 ma (/ b <0 =
b) Selitd lyhyesti, mitd tarkoitetaan silld, ettd kytkin on 7 i ;
ollut suljettuna pitkén aikaa. b s - +

2) Operaatiovahvistimella (ideaalinen) toteutetaan kytkentd, jossa 300 mV:n tasajannite tulee
5,0 kQ:n vastuksen kautta oparin tulonastaan. Sopivalla takaisinkytkentdvastuksella kddntdvin
kytkennan vahvistukseksi saatiin -15. Kayttdjénnitteet ovat +- 15 V.

a) Piirrd kytkentd ja laske takaisinkytkentdvastuksen resistanssi.

b) Kuinka suuri on oparin 1dht6jénnite?

¢). Kuinka suuri on virta ja mikd on sen suunta oparin 1&8hdossa, jos 1dhdostd maahan on liséaksi

kytketty 12 kQ:n kuorma? Losu GO mM
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3a) Laske oheisen kuvan steady-state -virta i,(t) phasor Mg
(osoitin) menetelmalld, kun steady-state —jannite on W |
vs =15 cos(2000r + 40°) V o -~
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3b) Madritd y-parametrit oheisesta piirista
V, 120 Vv,
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4) Aktiivisella alipdastésuotimella, joka on toteutettu kddntavalla operaatiovahvistinkytkennalld,
pitdd olla seuraavat ominaisuudet: Signaalin vahvistus pienilld taajuuksilla on 18 dB, rajataajuus on
600 Hz ja tuloresistanssi (input resistance) on 10 kQ.

a) Laske tarvittavien komponenttien arvot.

b) Piirrd kytkenta.

¢) Johda siirtofunktion lauseke tissé tapauksessa.

d).Hahmottele vahvistus taajuuden funktiona ja laske, kuinka suuri on vaihekulma rajataajuuden
kohdalla.

S) Laske Laplace-tekniikalla oheisen piirin V(s) ja - - T

Vo(t), kun piirissi ei alussa ole energiaa. Kytkin ) LSRR " ST
sulkeutuu hetkelld t = 0. Tarkastele ratkaisua = G
kytkemishetkelld ja kun on kulunut kauan. Lo (: 020 yF T
Lopuksi, mikd on kondensaattorin jdnnite hetkelld t '

= 0,1 millisekuntia.
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